

臺灣臺南地方檢察署新聞稿



發稿日期：111 年 6 月 24 日

發稿人：襄閱主任檢察官林仲斌

聯絡電話：06-2959731

防疫不鬆懈，研習不中斷-南檢率先採「視訊研習」訓練榮譽觀護人

疫情不斷改變人們的生活與日常，本署不因疫情而暫停榮譽觀護人研習課程，仍依原定時程在民國 111 年 6 月 24 日上午九時，假 5 樓第一會議室舉辦「111 年度第二次榮譽觀護人研習活動」。本次改變實體上課型態，改以視訊上課，本署榮譽觀護人平均年齡為 65 歲，面對運用電子設備上課，報名踴躍，人人勇於嘗試，不禁令人感佩。

視訊研習首先由葉淑文檢察長透過視訊設備向所有與會者表達感謝，葉檢察長表示，本署現有榮譽觀護人 73 位，本次線上課程報名 54 人，參與率達 74%；這是很不簡單的事情，榮觀老師們身體力行發揮「活到老，學到老」的精神，令人感到敬佩。同時也祝福榮觀老師們身體健康，今日線上研習收穫滿滿。與此同時，榮譽觀護人協進會理事長吳月琴、本署主任檢察官黃莉琄、書記官長張來欣、主任觀護人陳素玉、觀護人組長曾繁盛，以及承辦觀

護人、觀護佐理員等，也都在研習現場見證這重要的一刻。

第一堂課是由財團法人更生保護會台南分會莊淳霖主任分享其「社會資源運用」的豐富實務經驗。緊接由本署檢察官許華偉藉由分析現行法律制度，款款說出對榮譽觀護人的期待，將榮譽觀護人更明確定位及賦予更深的期許，以堅實司法保護的運作及執行。下午則邀請擁有二十年家暴心理治療經驗的黃宇達臨床心理師講授家庭暴力產生的心理歷程，並傳授榮譽觀護人如何紓解受保護管束人在家庭動力裡面所承受的壓力，透過家庭支持而重新開啟更生之門。

榮譽觀護人向來是司法保護中的民間力量，隨著社會蓬勃發展，犯罪型態及處遇方式越來越多元化，榮譽觀護人所提供的志願服務工作內容與面向越來越廣，專業性也不斷提升。榮譽觀護人多來自在地賢達、仕紳，其於原先之背景、領域中均擁有一方成就，經本署遴聘後每年須接受 12 小時成長訓練，並於公職觀護人或資深榮譽觀護人指導下，協助檢察機關辦理社區處遇、保護管束及其他司法保護事務。期許透過專業研習使得榮譽觀護人協助司法保護業務更趨精緻並深化廣度，預防再犯、確保社會安寧。

